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W roku 2023 Gmina Mirsk, jak wszystkie gminy mające
na swoim terenie obszary, gdzie nie ma  zbiorczej sieci
kanalizacyjnej, jest zobowiązana do rozpoczęcia kontro-
li zbiorników bezodpływowych i przydomowych oczysz-
czalni ścieków. Ustaliłem już harmonogram kontroli na
lata 2023-2024. Można go znaleźć na naszej stronie inter-
netowej oraz ukazał się drukiem w poprzednim, lutowym
wydaniu gazety. To ważna informacja dla osób, które
mieszkają na terenach, na których sieci sanitarnej nie
ma, ale i dla tych, w których jest, ale odległość ich miej-
sca zamieszkania jest tak duża, że nie można się do niej
podłączyć ze względów technicznych i ekonomicznych.
Kontrolę, zgodnie z zarządzeniem Burmistrza Miasta i
Gminy Mirsk  nr 31/2023 z dnia 23.02.2023 r. rozpoczyna-
my w II kwartale br. od miejscowości Brzeziniec i Karło-
wiec. Będzie ona przeprowadzana przez uprawnionego
pracownika Urzędu Miasta i Gminy Mirsk oraz Straż
Miejską. Przedmiotem kontroli będzie głównie to, czy zbior-
niki bezodpływowe i przydomowe oczyszczalnie ścieków
są użytkowane zgodnie z obowiązującym Regulaminem
utrzymania czystości i porządku. Zgodnie z nim nasi
mieszkańcy są zobowiązani wywozić nieczystości przy-
najmniej raz na kwartał przez uprawnioną do tego firmę,
na podstawie zawartej z tą firmą umowy. Wykaz firm znaj-
duje się na naszej stronie internetowej i jeszcze raz w
tym wydaniu gazety. Podczas kontroli trzeba będzie przed-
stawić kontrolerom rachunki, faktury czy też paragony
za wykonane usługi.
Oczywiście mogą się zdarzyć sytuacje, iż nie ma potrzeby
wywożenia nieczystości co kwartał np. w gospodarstwach
jednoosobowych, wtedy to kontrolerzy zdecydują, czy nie-
czystości są wywożone prawidłowo. Oprócz kontroli do-
kumentacyjnej, przeprowadzona zostanie ocena szczel-
ności zbiornika, poprawności jego użytkowania, czy też
odprowadzania nieczystości w sposób niezgodny z regu-
laminem. Jest jeszcze czas do rozpoczęcia kontroli, dla-
tego zachęcam mieszkańców posiadających zbiorniki bez-
odpływowe i przydomowe oczyszczalnie ścieków do sa-
modzielnego przejrzenia ich oraz posiadanej dokumen-
tacji, w celu uniknięcia dodatkowych wyjaśnień czy kar.

Gospodarka ściekowa jest dla nas wszystkich bardzo
ważna. Od niej między innym zależy czystość środowi-
ska, w którym żyjemy.
Jako gmina staramy się budować jak najwięcej zbiorczych
sieci sanitarnych, ale spotykamy pewne ograniczenia
prawne i finansowe. Gmina, jak wiele gmin w kraju, ma
na swoim terenie wyznaczoną aglomerację (taka część
gminy, na którym zaludnienie lub działalność gospodar-
cza są wystarczająco skoncentrowane, aby ścieki komu-
nalne były zbierane i przekazywane do oczyszczalni ście-
ków komunalnych,  zgodnie z dyrektywami krajowymi i
unijnymi). My taką aglomerację mamy utworzoną, w jej
skład wchodzą: Mirsk, Giebułtów, Krobica, Orłowice, Ka-
mień i Mroczkowice.  Jest to obszar zamieszkały przez
blisko 70% mieszkańców gminy i na tym terenie  94%
mieszkańców jest podłączonych do sieci kanalizacyjnej.
Pozostałe 6% i ok. 30% terenu gminy nie objętego aglome-
racją tej możliwości nie ma, głównie ze względów tech-
nicznych i ekonomicznych. Już wcześniej rozpoczęliśmy
działania w celu pozyskania środków europejskich by ten
problem rozwiązać. W propozycjach projektów w ramach
Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Aglomeracji
Jeleniogórskiej chcieliśmy zgłosić również budowę kana-
lizacji, nie mniej jednak w kryteriach naboru ustalono, iż
z tych środków mogą skorzystać tylko aglomeracje, które
są większe niż 15 000 RLM (przelicznik na mieszkańca) –
do nich nie należy nasza gmina. Jeżeli alokacja nie zo-
stanie wyczerpana, to pozostałe środki zostaną rozdy-
sponowane wśród aglomeracji o wielkości 2000 RLM. My
właśnie jesteśmy taką aglomeracją. Otrzymaliśmy też in-
formację, że te wszystkie, zgłoszone do Krajowego Pro-
gramu Oczyszczania Ścieków, aglomeracje będą ocenia-
ne. Jeśli są zagrożone naliczaniem kar za niewypełnia-
nie dyrektyw unijnych to mają pierwszeństwo otrzyma-
nia dofinansowania. Okazuje się, że my się z tych dyrek-
tyw wywiązaliśmy i nie możemy w tej edycji liczyć na
wsparcie. Będziemy oczywiście poszukiwać możliwości do-
finansowania zaplanowanych inwestycji, ale aktualnie
takich możliwości nie ma.
W poprzednich kadencjach, wspólnie z radnymi po ana-
lizie koncepcji i kosztów doszliśmy do wniosku, że wschod-
nia część naszej gminy jest zabudowana tak, że między
budynkami są bardzo duże odległości i ze względów eko-
nomicznych budowa sieci wodno-kanalizacyjnej jest trud-
na do zrealizowania. Budowa spowoduje wysokie koszty
dostarczania wody i oczyszczania ścieków, których nie
możemy w pełni przenieść na mieszkańców. Realizujemy
więc od kilku lat dopłaty do budowy studni. W nowej per-
spektywie będziemy poszukiwać środków by pomóc na-
szym mieszkańcom budować przydomowe oczyszczalnie
ścieków, poprzez udzielanie dotacji.
Nie mniej jednak, obecnie każdy z mieszkańców musi mieć
tak rozwiązaną swoją gospodarkę ściekową by była zgodna
z obowiązującym Regulaminem utrzymania czystości i
porządku w gminie.                                     Andrzej Jasiński
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Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk
o przyjętych uchwałach przedstawionych radnym przez burmistrza

 na sesji  lutego 2023 r.
 1. UCHWAŁA NR LIII/558/23 w sprawie zmiany
uchwały nr L/533/22 Rady Miejskiej Gminy Mirsk z dnia
29 grudnia 2022r. w sprawie przyjęcia wieloletniej pro-
gnozy finansowej
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy Mirsk w
uchwale w sprawie zmiany WPF wprowadziła zmienione
wartości dochodów i wydatków oraz zadań inwestycyj-
nych i przedsięwzięć. Zgodnie z art. 229 ustawy o finan-
sach publicznych wartości przyjęte w wieloletniej progno-
zie finansowej i budżecie jednostki samorządu terytorial-
nego powinny być zgodne w zakresie wyniku budżetu i
związanych z nim kwot przychodów, rozchodów oraz dłu-
gu jst.

2. UCHWAŁA NR LIII/559/23 w sprawie w sprawie
zmian budżetu na 2023 rok
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy Mirsk zmniej-
szyła się dochody i wydatki budżetu o kwotę 1.769.546,90
zł, na podstawie:
• promesy ostatecznej na dofinansowanie inwestycji z
Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Stra-
tegicznych Nr Edycja2/2021/1105/PolskiLad na zadanie
inwestycyjne pn. „ Budowa sieci wodociągowej w sołec-
twie Orłowice I Etap”,
• ze zwrotu niewykorzystanych dotacji oraz płatności
świadczeń rodzinnych za lata ubiegłe, w kwocie 221,10
zł.
Z rozliczenia kredytów i pożyczek z lat ubiegłych  w kwo-
cie 3.752.144,76 zł, dofinansowano:
• zadanie inwestycyjne pn. „Budowa chodników i par-
kingów”   w kwocie 900.000,00 zł,
• zadanie inwestycyjne pn. „Budowa sieci wodociągowej
w sołectwie Krobica Etap I”
w kwocie 1.800.000,00 zł,
• zadanie inwestycyjne pn. „Wykonanie ujęcia wody i sie-
ci wodociągowej dla wsi Kłopotnica” w kwocie 500.000,00
zł,
• zadanie pn.” Budowa studni wierconych i kopanych” w
kwocie 100.000,00 zł,
• zadanie pn. „ Dofinansowanie wymiany pieców niskiej
emisji na terenie Gminy Mirsk” w kwocie 100.000,00 zł,
• zadanie inwestycyjne pn. „ Budowa instalacji fotowol-
taicznej dla obiektów oświaty” w kwocie 100.000,00 zł,
• remont budynku przy ul. Wodnej 2 w kwocie 50.000,00
zł,
• montaż wykładziny podłogowej w oddziale przedszkol-
nym przy Szkole Podstawowej w Rębiszowie w kwocie
7.544,00 zł,
• dotacja celowa dla ZGKiM na odbudowę lokalu miesz-
kalnego przy ul. Prosta 19 w Mirsku w kwocie 150.000,00
zł,
• zakup preferencyjnego paliwa stałego (węgiel) w kwo-
cie 33.450,57 zł oraz koszty dystrybucji węgla dla miesz-
kańców w kwocie 11.150,19 zł.
Zmniejszono przychody budżetu z tytułu kredytów o kwotę
2.100.000,00 zł, w wyniku czego powstanie deficyt, który

zostanie pokryty przychodami z tytułu wolnych środków
finansowych z rozliczenia kredytów i pożyczek z lat ubie-
głych.
Dokonano przeniesienia wydatków poprzez:
• zmniejszenie wydatków na zakup usług pozostałych w
kwocie 5.000,00 zł, a przeznaczono na wynagrodzenia
bezosobowe w przeciwdziałaniu alkoholizmowi,
• zmniejszenie wydatków na zakup energii w kwocie
500,00 zł, a przeznaczono na wydatki osobowe nie zali-
czone do wynagrodzeń w przeciwdziałaniu alkoholizmo-
wi.
Dokonano przeniesienia dochodów poprzez zmniejszenie
dochodów z tyt. wpływu zwrotów wypłaconych świadczeń
z funduszu alimentacyjnego w kwocie 30.000,00 zł, a prze-
znacza się na dochody j.s.t. związane z realizacja zadań
z zakresu administracji rządowej w tym zakresie.
Po wprowadzeniu powyższych zmian plan dochodów bu-
dżetowych wynosi  49.380.912,47 zł, natomiast plan wy-
datków wynosi 56.915.768,34 zł.

3. UCHWAŁA NR LIII/560/23 w sprawie w sprawie
określenia zasad udzielania i rozliczania dotacji celo-
wej ze środków budżetu Gminy Mirsk na dofinanso-
wanie przedsięwzięć związanych z ograniczaniem ni-
skiej emisji na terenie gminy Mirsk
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy Mirsk okre-
śliła zasady udzielania i rozliczania dotacji celowej ze
środków budżetu Gminy Mirsk na dofinansowanie przed-
sięwzięć związanych z ograniczaniem niskiej emisji na
terenie gminy Mirsk, zgodnie z regulaminem do niniejszej
uchwały.
Tym samym straciła moc uchwała nr XXIX/366/21 Rady
Miejskiej Gminy Mirsk z dnia 25 marca 2021 r. w sprawie
określenia zasad udzielania i rozliczania dotacji celowej
ze środków budżetu Gminy Mirsk na dofinansowanie przed-
sięwzięć związanych z ograniczaniem niskiej emisji na
terenie gminy Mirsk oraz uchwała nr XXXVII/443/21 Rady
Miejskiej Gminy Mirsk z dnia 30 grudnia 2021 r. w spra-
wie zmiany uchwały nr XXIX/366/21 Rady Miejskiej Gmi-
ny Mirsk z dnia 25 marca 2021 r.

4. UCHWAŁA NR LIII/561/23 w sprawie określenia gór-
nych stawek opłat za usługi odbioru odpadów komu-
nalnych od właścicieli nieruchomości oraz w zakresie
opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadni-
ków w instalacjach
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy Mirsk okre-
śliła  górną stawkę opłaty ponoszonej przez właścicieli
nieruchomości, którzy nie są obowiązani do ponoszenia
opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz
gminy, za usługi w zakresie odbierania odpadów komu-
nalnych w wysokości:
1) 350 zł brutto za 1 m3 odpadów komunalnych - jeżeli są
one zbierane i odbierane w sposób selektywny,
2) 700 zł brutto za 1 m3 odpadów komunalnych - jeżeli
nie są one zbierane i odbierane w sposób nieselektyw-
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ny.
Określiła również górną stawkę opłaty ponoszo-
nej przez właścicieli nieruchomości, którzy pozby-
wają się z terenu nieruchomości nieczystości cie-
kłych, za usługi w zakresie opróżniania zbiorni-
ków bezodpływowych lub osadników w instala-
cjach przydomowych oczyszczalni ścieków i trans-
portu nieczystości ciekłych w wysokości 150 zł
brutto za 1m3 nieczystości ciekłych.
Powyższe stawki zostaną zastosowane w przypad-
ku, gdy właściciel nieruchomości nie będzie reali-
zował obowiązku przekazywania odpadów upraw-
nionemu podmiotowi do ich odbierania lub nie bę-
dzie zlecał opróżniania zbiorników bezodpływo-
wych lub osadników w przydomowych oczyszczal-
niach ścieków.
Tym samym straciła moc uchwała nr XXXII/234/
13 Rady Miejskiej Gminy Mirsk z dnia 28 lutego
2013 r. w sprawie określenia górnych stawek opłat
ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za
usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezod-
pływowych.

5. UCHWAŁA NR LIII/562/23 w sprawie wyra-
żenia zgody na przejęcie nieruchomości lokalo-
wych do gminnego zasobu nieruchomości
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy Mirsk
wyraziła zgodę na zawarcie umowy nieodpłatne-
go przejęcia prawa własności:
1) lokalu mieszkalnego nr 2 w budynku przy ul.
Podchorążych 10 w Mirsku wraz z udziałem 2300/
10000 w częściach wspólnych budynku i prawie
własności gruntu w granicach działek oznaczonych
w ewidencji gruntów nr 169/1 i 169/12 obręb Mirsk
2, o łącznej powierzchni 0,0605 ha;
2) lokalu niemieszkalnego bez numeru w budynku
przy ul. Podchorążych 10 w Mirsku wraz z udzia-
łem 2600/10000 w częściach wspólnych budynku i
prawie własności gruntu w granicach działek ozna-
czonych w ewidencji gruntów nr 169/1 i 169/12 ob-
ręb Mirsk 2, o łącznej powierzchni 0,0605 ha.

Nr 30/2023 z dnia 03.03.2023 r.
w sprawie ogłoszenia wykazu nieruchomości
stanowiącej własność Gminy Mirsk  przezna-
czonych do zbycia

Nr 36/2023 z dnia 02.03.2023 r.
Nr 39/2023 z dnia 08.03.2023 r.

w sprawie ogłoszenia wykazu nieruchomości
stanowiącej własność Gminy Mirsk przeznaczo-
nych do dzierżawy
W/w zarządzenia znajdują się na stronie in-
ternetowej (www.mirsk.pl - BIP w zakładce:
komunikaty)

Wykaz zarządzeń
Burmistrza

Miasta i Gminy Mirsk

WYKAZ PODMIOTÓW
UPOWAŻNIONYCH DO OPRÓŻNIANA
ZBIORNIKÓW BEZODPŁYWOWYCH

1. Gminny System Wodociągów i Kanalizacji „Kamienica” Sp.
z o.o. Stara Kamienica 149, 58-512 Stara Kamienica, tel. 75 75
14 516
2. Przedsiębiorstwo Handlowo-Usługowe EKO-OLMI, ul.
Przedmieście 16/2, 59-630 Mirsk, tel. 792 041 915
3. Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej ul. Mickie-
wicza 38, 59-630 Mirsk, tel. 75 78 34 467, 75 78 34 252
4. Zakład Utylizacji Odpadów Komunalnych „IZERY” Sp. z
o.o., ul. Kargula i Pawlaka 16, 59-623 Lubomierz, tel. 75 78 33
160, 697 323 379
5. AURI-EKO Sp. z o.o., ul. Radosna 9, 55-200 Oława, tel. 798
586 266, 788 015 515
6. WC SERWIS Sp. z o.o. Spółka Komandytowa, ul. Szybowco-
wa 2, 41-808 Zabrze, tel. 32 27 84 531
7. mToilet Sp. z o.o., ul. Toruńska 31, 03-226 Warszawa, tel. 538
140 239
8. TOI TOI Polska Sp. z o.o., ul. Płochocińska 29, 03-044 War-
szawa, tel. 22 206 41 16

22 marca 2023 roku pożegnaliśmy Ka-
zimierza Wszołę. Żegnali go: najbliższa
rodzina, członkowie Zespołu folklory-
stycznego „Podgórzanie”, przyjaciele,
sąsiedzi i znajomi. Ceremonię pogrze-
bową sprawował ksiądz proboszcz dr
Zbigniew Radziwołek.
Kazimierz Wszoła urodził się 22 wrze-
śnia 1946 roku w małej wiosce Kolonia
Wyżnica, w powiecie kraśnickim, wo-
jewództwie lubelskim jako starszy syn

POŻEGNANIE

Janiny i Władysława Wszołów, brat Elżbiety. Rodzice przyjecha-
li do Mroczkowic w 1952 roku. Kazimierz do szkoły podstawowej
chodził w Mirsku, ale naukę w 4,5 i 6 klasie kontynuował w Kłod-
nicy Dolnej, gdzie też mieszkał z ciocią Eleonorą i babcią Alek-
sandrą. Następnie ukończył szkołę zawodową w Jeleniej Górze.
Pracę rozpoczął nie mając jeszcze 18 lat w Zakładach Napraw-
czych Taboru Kolejowego w Lubaniu i tam przepracował 33 lata.
Po zamknięciu zakładu przyznano mu zasiłek przedemerytalny,
po którym przeszedł na emeryturę. Przerwę w pracy zawodowej
miał w okresie służby wojskowej, odbywając szkolenie w Kłodz-
ku, a służbę zasadniczą w Nowym Sączu.
W 1970 roku zawarł związek małżeński z Heleną Kędzierską,
zabrakło 15 dni do jubileuszu 53. lat bardzo zgodnego pożycia
małżeńskiego. Dochował się dwójki dzieci: syna Grzegorza i cór-
ki Doroty, zięcia Marcina i synowej Anny. Doczekał się czwórki
wnuków: Klaudii, Patrycji, Kacpra i Dawida. Kazimierz Wszoła
działał w organizacjach młodzieżowych ZMW,LZS i OSP, a w 1990
r. wstąpił do Zespołu folklorystycznego ,,Podgórzanie”. Był jego
aktywnym członkiem zaangażowanym w krzewienie kultury.
Przez całe swoje życie dał się poznać jako osoba pogodna, życz-
liwa i przyjazna ludziom. Kochał ludzi, a ludzie kochali jego.
Rodzinie składamy wyrazy współczucia po stracie bliskiej osoby.
                                                                               Podgórzanie
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OGŁOSZENIA
BURMISTRZA MIASTA I GMINY MIRSK

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk
ogłasza:

1. Drugi ustny nieograniczony przetarg na zbycie nie-
ruchomości gruntowej niezabudowanej - działki ozna-
czonej w ewidencji gruntów nr 343/55, obręb Mroczko-
wice, gmina Mirsk, o powierzchni 0,3347 ha wraz z
udziałem 1/2 w działce oznaczonej w ewidencji grun-
tów nr 343/53, obręb Mroczkowice, gmina Mirsk, o po-
wierzchni 0,1265 ha, zapewniającej działce nr 343/55
dostęp do drogi publicznej – gminnej nr 112712D.
Działki nr 343/55 i nr 343/53, obręb Mroczkowice, gmina
Mirsk znajdują się w obszarze ustalonym w decyzji o wa-
runkach zabudowy dla inwestycji polegającej na budo-
wie dwóch budynków mieszkalnych jednorodzinnych na
działkach nr 343/53, 343/54, 343/55, obręb Mroczkowice,
gmina Mirsk.
Prawo własności Gminy Mirsk ujawnione jest w księdze
wieczystej nr JG1S/00031678/5, prowadzonej przez Sąd
Rejonowy w Lwówku Śląskim - IV Wydział Ksiąg Wieczy-
stych.
Cena wywoławcza nieruchomości wynosi 125 000,00 zł
(podana cena wywoławcza jest ceną netto). Do sprzeda-
ży przedmiotowej nieruchomości mają zastosowanie prze-
pisy ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towa-
rów i usług (tekst jedn. Dz. U. z 2022 r., poz. 931 z późn.
zm.) – do ceny osiągniętej w przetargu zostanie doliczo-
ny obowiązujący podatek VAT.
Wadium w pieniądzu, w wysokości 20% ceny wywoław-
czej tj. kwotę 25 000,00 zł należy wnieść do dnia 13.04.2023
r. do godz. 15.00 na rachunek bankowy Gminy Mirsk nr 58
1020 2124 0000 8102 0011 1468 PKO BP SA o/Jelenia Góra
w tytule podając „Wadium 343/55 Mroczkowice”.

Przetarg odbędzie się w dniu 18.04.2023 r. w Urzędzie
Miasta i Gminy Mirsk, pl. Wolności 39, w sali nr 12 (sala
posiedzeń), o godz. 12.00.

2. Rokowania po drugim przetargu zakończonym wy-
nikiem negatywnym na zbycie nieruchomości grunto-
wej niezabudowanej, w granicach działki oznaczonej
w ewidencji gruntów nr 100/2, obręb Grudza, gmina
Mirsk, o powierzchni 0,2480 ha.
W studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowa-
nia przestrzennego miasta i gminy Mirsk kierunek dla
przedmiotowej nieruchomości to tereny z przewagą za-
budowy mieszkaniowej jednorodzinnej lub zagrodowej
oraz usług i produkcji niekolidujących z funkcją miesz-
kaniową (symbol MP). Brak warunków zabudowy.
Prawo własności Gminy Mirsk ujawnione jest w księdze
wieczystej nr JG1S/00035382/1, prowadzonej przez Sąd
Rejonowy w Lwówku Śląskim - IV Wydział Ksiąg Wieczy-
stych.

Cena wywoławcza nieruchomości wynosi 150 000,00 zł.
Pisemne zgłoszenia udziału w rokowaniach należy skła-
dać w zamkniętych kopertach z dopiskiem „Rokowania

100/2 Grudza” w Urzędzie Miasta i Gminy Mirsk, plac Wol-
ności 39 w terminie do dnia 17.04.2023 r. do godziny 15.00.
Do zgłoszenia należy dołączyć kopię dowodu wpłaty za-
liczki w wysokości 20% ceny wywoławczej tj. kwota 30
000,00 zł. Zaliczkę należy wnieść do dnia 17.04.2023 r. do
godziny 14.00 na rachunek bankowy Gminy Mirsk nr 58
1020 2124 0000 8102 0011 1468 PKO BP SA o/Jelenia Góra
w tytule podając „Rokowania 100/2 Grudza”.

Rokowania zostaną przeprowadzone w dniu 21.04.2023
r. w Urzędzie Miasta i Gminy Mirsk, plac Wolności 39,
w sali nr 12 (sala posiedzeń), o godz. 12.00.

3. Rokowania po drugim przetargu zakończonym wy-
nikiem negatywnym na zbycie nieruchomości grunto-
wej niezabudowanej, w granicach działki oznaczonej
w ewidencji gruntów nr 105, obręb Krobica, gmina
Mirsk, o powierzchni 0,35 ha.
W studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowa-
nia przestrzennego miasta i gminy Mirsk kierunek dla
przedmiotowej nieruchomości to tereny z przewagą za-
budowy mieszkaniowej jednorodzinnej lub zagrodowej
oraz usług niekolidujących z funkcją mieszkaniową (sym-
bol MP). Brak warunków zabudowy.
Prawo własności Gminy Mirsk ujawnione jest w księdze
wieczystej nr JG1S/00007643/4, prowadzonej przez Sąd
Rejonowy w Lwówku Śląskim - IV Wydział Ksiąg Wieczy-
stych.

Cena wywoławcza nieruchomości wynosi 300 000,00 zł.
Pisemne zgłoszenia udziału w rokowaniach należy skła-
dać w zamkniętych kopertach z dopiskiem „Rokowania
105 Krobica” w Urzędzie Miasta i Gminy Mirsk, plac Wol-
ności 39 w terminie do dnia 24.04.2023 r. do godziny 15.00.
Do zgłoszenia należy dołączyć kopię dowodu wpłaty za-
liczki w wysokości 20% ceny wywoławczej tj. kwota 60
000,00 zł. Zaliczkę należy wnieść do dnia 24.04.2023 r. do
godziny 14.00 na rachunek bankowy Gminy Mirsk nr 58
1020 2124 0000 8102 0011 1468 PKO BP SA o/Jelenia Góra
w tytule podając „Rokowania 105 Krobica”.

Rokowania zostaną przeprowadzone w dniu 28.04.2023
r. w Urzędzie Miasta i Gminy Mirsk, plac Wolności 39,
w sali nr 12 (sala posiedzeń), o godz. 12.00.

Pełna treść niniejszych ogłoszeń dostępna jest na tablicy
ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy Mirsk oraz
na stronach internetowych https://bip.mirsk.pl/ w zakład-
ce Przetargi i https://www.facebook.com/urzadmiastaig-
minymirsk/.

Informacji udziela:
Ewa Buczyńska - podinsp. ds. gospodarki nieruchomo-
ściami komunalnymi, tel. 75 64 70 445, e-mail: nierucho-
mosci@mirsk.pl, pok. nr 8 w godzinach pracy Urzędu
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LICZNIK WYDATKÓW ZA ODPADY!
Poniżej zaprezentowano zestawienie, z którego wynika ile wpłacają mieszkańcy, a ile musi wydać gmina. Można
zauważyć, że tylko w roku 2017 wpłata była wyższa od wydatków.
Licznik jest przedstawiany co miesiąc, uwzględniając wszystkie wpłaty i wydatki. Jak dotąd gmina dopłaciła do
odpadów prawie 2,7 mln złotych. Są to kwoty, które pomniejszyły nasze możliwości realizacji innych zadań na rzecz
mieszkańców.

Lp.

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

11.

Suma
wpłat

Rok

2013

2014

2015

2016

2017

2018

2019

2020

2021

2022

02.2023

Naliczenie

605 622,00 zł

1 226 562,00 zł

1 357 896,00 zł

1 386 354,00 zł

1 352 606,00 zł

1 385 724,00 zł

1 499 365,00 zł

1 819 913,21 zł

2 360 132,45 zł

2 609 790,43zł

458 521,45 zł

16 062 486,54 zł

Wpłata

589 664,62 zł

1 266 802,94 zł

1 339 100,38 zł

1 287 945,45 zł

1 231 638,05 zł

1 178 401,70 zł

1 356 077,85 zł

1 746 309,46 zł

1 993 909,65 zł

2 540 342,39 zł

489 627,16 zł

15 019 819,65 zł

Wydatki

638 334,90 zł

1 348 852,00 zł

1 362 600,00 zł

1 398 526,18 zł

1 107 672,91 zł

1 520 040,59 zł

1 754 384,72 zł

2 157 385,14 zł

2 720 761,61 zł

3 192 102,37 zł

513 829,43 zł

17 714 489,85 zł

Różnica pomiędzy
wpłatami a wydatkami

-48 670,28 zł

-82 049,06 zł

-23 499,62 zł

-110 580,73 zł

123 965,14 zł

-341 638,89 zł

- 398 306,87 zł

- 411 075,68 zł

- 726 851,96 zł

- 651 759,98 zł

- 24 202,27 zł

- 2 694 670,20 zł

Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK)
Mieszkańcy Gminy Mirsk w ramach ponoszonej comie-
sięcznej opłaty za odpady mają możliwość przekazy-
wania do Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komu-
nalnych, mieszczącego się na terenie Zakładu Gospodar-
ki Komunalnej i Mieszkaniowej w Mirsku przy ul. Mickie-
wicza 38, m.in.:
• opakowań z papieru i tektury,
• opakowań z tworzyw sztucznych,
• opakowań z metali,
• opakowań wielomateriałowych,
• opakowań ze szkła,
• odpadów ulegających biodegradacji,
• zużytych baterii i akumulatorów, zużytego sprzętu elek-
trycznego i elektronicznego,
• odpadów wielkogabarytowych,
• zużytych opon,
• odzieży, tekstyliów,
• przeterminowanych leków,
• opakowań po środkach ochrony roślin,
• chemikaliów (farby, tusze, farby drukarskie, kleje)
• odpadów remontowo - budowlanych powstałych w go-
spodarstwach domowych (w postaci czystego gruzu) w

ilości do 1 m3 rocznie na gospodarstwo domowe.
Przed przekazaniem odpadów do PSZOK należy zapoznać
się z Regulaminem Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów
Komunalnych w Mirsku, dostępnym na stronie interneto-
wej www.mirsk.pl.
Transport odpadów do PSZOK mieszkańcy zapewniają
we własnym zakresie.
Odbiór odpadów, których nie można przekazać do
PSZOK mieszkańcy powinni indywidualnie, za opłatą,
zlecić firmie aktualnie odbierającej odpady komunal-
ne od mieszkańców lub innemu podmiotowi, który po-
siada wpis do rejestru działalności regulowanej w za-
kresie odbierania odpadów na terenie gminy Mirsk.
Dotyczy to m.in.:
* zmieszanych odpadów budowlano-remontowych (papa,
styropian budowlany, płyty regipsowe, armatura sanitar-
na)
* części samochodowych (szyby, zderzaki, lampy, fotele)
* odpadów z produkcji rolniczej
* odpadów powstałych w wyniku prowadzonej działalno-
ści gospodarczej.

PSZOK czynny jest: w poniedziałek od 8.00 do 17.00,od wtorku do piątku od 8.00 do 15.00, szczegółowe infor-
macje pod nr tel. 75 78 34 467.
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Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk informuje, że w sprawie
postępowania o udzielenie zamówienia w trybie podsta-
wowym z możliwością negocjacji zgodnie z art. 275 ust. 2
ustawy z dnia 11 września 2019r. Prawo zamówień pu-
blicznych (tekst jednolity Dz. U. 2022 poz. 1710) na zada-
nie „Budowa chodników i parkingów”, o wartości sza-
cunkowej dla robót budowlanych poniżej kwoty
5.382.000,00 euro zgodnie z Obwieszczeniem Prezesa
Urzędu Zamówień Publicznych  z dnia 03 grudnia 2021r.
w sprawie aktualnych progów unijnych ich równowarto-
ści w złotych, równowartości w złotych kwot wyrażonych
w euro oraz średniego kursu złotego w stosunku do euro
stanowiącego podstawę przeliczenia wartości zamówień
publicznych lub konkursów (M.P. 2021 poz. 1177) wynosi -
4,4536 złotych.
Podział na części:
Część 1: Remont chodnika przy ul. Nadbrzeżnej wraz z
wykonaniem odwodnienia w granicach działek nr 83, 16/
1, 16/2 i 46 obręb 0003 Mirsk.
Część 2: Remont chodnika przy ul. Zielonej wraz z utwar-
dzeniem działek nr 531 i 548 w granicach działek nr 156,
29, 531, 548 i 563 obręb 0002 Mirsk.
Część 3: Remont chodnika przy ul. Podchorążych oraz
chodnika i zatok postojowych przy pl. Targowym w gra-
nicach działek nr 180, 179, 87 i 135 obręb 0002 Mirsk.

W postępowaniu wpłynęły oferty:
1. FPUH  RICARDO Ryszard Droszcz ul. Górnicza 35
59-900 Zgorzelec, z ceną:
dla Części 1: 771.446,42 zł,
dla Części 2: 720.219,58 zł,
dla Części 3: 668.585,02 zł oraz 60 miesięcznym okresem
rękojmi dla każdej z części,
2. MCB Rafał Jarczewski, Mroczkowice 13, 59-630
Mirsk, z ceną:
dla Części 1: 552.404,22 zł,
dla Części 2: 633.071,69 zł,
dla Części 3: 548.103,49 zł oraz 60 miesięcznym okresem
rękojmi dla każdej z części,
3. ALE Sp. z o.o., Sp. kom., Pisarzowice 240D, 59-800
Lubań, z ceną:
dla Części 1: 607.001,48 zł,
dla Części 2: 663.303,18 zł,
dla Części 3: 550.944,66 zł oraz 60 miesięcznym okresem
rękojmi dla każdej z części.
4. Zakład Budowy Dróg i Mostów ANBUD Anna Twar-
dochleb, ul. Kamienna 2, 59-600 Lwówek Śląski, z ceną:
dla Części 1: 574.175,08  zł,
dla Części 2: 646.693,09 zł,
dla Części 3: 521.923,17 zł oraz 60 miesięcznym okresem
rękojmi dla każdej z części.
5. ELTOR Eugeniusz Figurski Teresa Figurska Sp. jaw-
na, Aleja Niepodległości 12A, 59-800 Lubań, z ceną:
dla Części 1: 590.000,00 zł
dla Części 2: 670.000,00 zł
dla Części 3: 570.000,00 zł oraz 60 miesięcznym okresem
rękojmi dla każdej z części.

Po przeprowadzonych negocjacjach zostały złożone 4
oferty dodatkowe:
1. FPUH  RICARDO Ryszard Droszcz ul. Górnicza 35
59-900 Zgorzelec, z ceną:
dla Części 1: 600.000,00 zł,
dla Części 2: 650.000,00 zł,
dla Części 3: 550.000,00 zł oraz 60 miesięcznym okresem
rękojmi dla każdej z części,
2. MCB Rafał Jarczewski, Mroczkowice 13, 59-630
Mirsk, z ceną:
dla Części 1: 496.759,31 zł,
dla Części 2: 596.386,59 zł,
dla Części 3: 497.348,01 zł oraz 60 miesięcznym okresem
rękojmi dla każdej z części,
3.ALE Sp. z o.o., Sp. kom., Pisarzowice 240D, 59-800
Lubań, z ceną:
dla Części 1: 549.449,87 zł,
dla Części 2: 596.065,22 zł,
dla Części 3: 516.088,21 zł oraz 60 miesięcznym okresem
rękojmi dla każdej z części.
4. Zakład Budowy Dróg i Mostów ANBUD Anna Twar-
dochleb, ul. Kamienna 2, 59-600 Lwówek Śląski, z ceną:
dla Części 1: 464.817,00  zł,
dla Części 2: 536.796,60 zł,
dla Części 3: 454.066,80 zł oraz 60 miesięcznym okresem
rękojmi dla każdej z części.

Najkorzystniejszą ofertę:
dla Części 1, Części 2 i Części 3 złożył wykonawca: Za-
kład Budowy Dróg i Mostów ANBUD Anna Twardo-
chleb, ul. Kamienna 2, 59-600 Lwówek Śląski z ceną
dla Części 1: 464.817,00  zł, dla Części 2: 536.796,60 zł,
dla Części 3: 454.066,80 zł.
Na wykonane prace wykonawcy udzielają 60 miesięczne-
go okresu rękojmi.
Termin realizacji zamówień: do dnia 30.09.2023r.

Informacja o ofertach odrzuconych:
Zamawiający informuje, że w przedmiotowym postępowa-
niu odrzucił oferty Wykonawców: FPUH RICARDO Ry-
szard Droszcz, ul. Górnicza 35, 59-900 Zgorzelec i ELTOR
Eugeniusz Figurski, Teresa Figurska Sp. jawna, Aleja
Niepodległości 12A, 59-800 Lubań, w myśl art. 226 ust.1
pkt 12 ustawy z dnia 11 września 2019r. Prawo zamówień
publicznych (tekst jednolity Dz. U. 2022 poz. 1710), ze
względu na brak zgody na przedłużenie terminu związa-
nia ofertą.

Uzasadnienie wyboru oferty
Oferta spełnia wszystkie wymagania określone w SWZ
oraz uzyskała po 100,00 pkt w każdej z części. Oferta
wybranego Wykonawcy nie nosi przesłanek rażąco niskiej
ceny w myśl art. 224 ust. 1 ustawy z dnia 11 września
2019r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. 2022 poz. 1710
ze zm.).
                                                                       cd. na str. 8

OGŁOSZENIA
BURMISTRZA MIASTA I GMINY MIRSK
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Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk informuje, że w sprawie
postępowania o udzielenie zamówienia w trybie podsta-
wowym z możliwością negocjacji zgodnie z art. 275 ust. 2
ustawy z dnia 11 września 2019r. Prawo zamówień pu-
blicznych (tekst jednolity Dz. U. 2022 poz. 1710) na „Bu-
dowa ujęcia wody i wodociągu dla wsi Kłopotnica”, o
wartości szacunkowej dla robót budowlanych poniżej
kwoty  5.382.000,00 euro zgodnie z Obwieszczeniem Pre-
zesa Urzędu Zamówień Publicznych z dnia 03 grudnia
2021r. w sprawie aktualnych progów unijnych ich równo-
wartości w złotych, równowartości w złotych kwot wyra-
żonych w euro oraz średniego kursu złotego w stosunku
do euro stanowiącego podstawę przeliczenia wartości
zamówień publicznych lub konkursów (M.P. 2021 poz. 1177)
wynosi -  4,4536 złotych.
Wpłynęły następujące oferty:
1. JADAR s.c. Jarosław Niedzielski i Adam Balicki, Woj-
cieszyce ul. Brzozowa 5, 58-560 Jelenia Góra z ceną:
694.950,00 zł brutto i 60 miesięcznym okresem rękojmi,
2. ECOBUD Iwona Wróblewska, ul. Lotnicza 141/17, 54-
132 Wrocław, ceną: 528.900,00 zł    i 60 miesięcznym okre-
sem rękojmi,
3. Usługi Ogólnobudowlane PAMA Adrian Bucholc, ul.
Źródlana 2, 58-564 Sosnówka, z ceną:  455.100,00 zł brutto
i 60 miesięcznym okresem rękojmi,
4. F.H.U. WIERT-INSTAL Andrzej Maćkowski, Komar-
no 30d, 58-508 Jelenia Góra, z ceną: 571.642,50 zł brutto
i 60 miesięcznym okresem rękojmi,
5. ELTOR Eugeniusz Figurski Teresa Figurska Sp.
Jawna, Aleja Niepodległości 12A, 59-800 Lubań z ceną:
508.000,00 zł brutto i 60 miesięcznym okresem rękojmi,
6. Gminny System Wodociągów i Kanalizacji „Kamie-
nica” Sp. z o.o., ul. Rowerowa 1, 58-512 Stara Kamieni-
ca, z ceną: 329.990,00 zł brutto i 60 miesięcznym okresem
rękojmi.

Informacja o ofertach odrzuconych:
Zamawiający informuje że w przedmiotowym postępowa-
niu nie odrzucił żadnej oferty ani nie wykluczył żadnego
Wykonawcy.

Za najkorzystniejszą uznano ofertę złożoną przez Gmin-
ny System Wodociągów i Kanalizacji „Kamienica” Sp.
z o.o., ul. Rowerowa 1, 58-512 Stara Kamienica, z ceną:
329.990,00 zł brutto i 60 miesięcznym okresem rękojmi.

Uzasadnienie wyboru oferty
W przedmiotowym postępowaniu oferta uzyskała maksy-
malną ilość punktów 100, spełnia wszystkie wymogi okre-
ślone przez Zamawiającego w SWZ. Cena oferty nie nosi
przesłanek rażąco niskiej ceny w myśl art. 224 ust. 2 usta-
wy z dnia 11 września 2019r. Prawo zamówień publicz-
nych (tekst jednolity Dz. U. 2022 poz. 1710). Ponadto Wy-
konawca nie podlega odrzuceniu na podstawie art. 226
ust. 1 pkt 5 ustawy Prawo zamówień publicznych.

Termin realizacji zamówienia: 6 miesięcy od daty pod-
pisania umowy tj. do 6.09.2023r.

KONKURS RECYTATORSKI
 PEGAZIK

W środę, 9 marca br., w Zespole Szkół przeprowadzony
został etap gminny konkursu recytatorskiego „Pegazik”.
Przystąpili do niego przedstawiciel dwóch szkół  podsta-
wowych z terenu gminy Mirsk. Szkołę Podstawową im.
Osadników Ziemi Mirskiej w Mirsku, w kategorii młodszej
tj. uczniów klas IV-VI reprezentowały: Zofia May i Lena
Plitt, obie z kl. VI. W kategorii starszej zaprezentowała
się Łucja Firek z kl. VIII. Uczestnikami konkursu ze Szko-
ły Podstawowej w Giebułtowie byli: w kategorii młodszej –
Wiktor Jadczak z kl. V, a w kategorii starszej – Lena
Mazurkiewicz  z kl. VIII.
Uczestników powitała Magdalena Krajewska- Siemek –
dyrektor Zespołu Szkół, życząc wszystkim powodzenia.
Recytację rozpoczęła Lena Plitt. Zaprezentowała wiersz
Adama Mickiewicza „Powrót taty”. Po niej, swoją inter-
pretację kolejnego wiersza Adama Mickiewicza pt. Do
M***” przedstawiła Zofia May. I na koniec, wystąpił Wik-
tor Jadczak z wierszem Aleksandra Fredro „Paweł i
Gaweł”.
W kategorii starszej należało wygłosić fragment prozy
(max. 6 minut) i wiersz. I tak, kolejno, wystąpiły: Lena
Mazurkiwicz z fragmentem „Ogniem i mieczem” Henryka
Sienkiewicza i wierszem Wisławy Szymborskiej „Kot w
pustym mieszkaniu” oraz Łucja Firek  - fragment „Cybe-
riady” Stanisława Lema i wiersz Andrzeja Waligórskiego
„Recepta”.
Jury w składzie: Anna Kossak-Grana, Alicja Janus i Da-
nuta Wołosecka oceniło prezentacje:
w kategorii młodszej: I miejsce zajęła – Zofia May, II miej-
sca – Lena Plitt oraz Wiktor Jadczak,
w kategorii starszej: I miejsce zajęła Lena Mazurkiewicz,
II -  Łucja Firek. Ponieważ regulamin konkursu dopusz-
czał udział dwóch osób w każdej kategorii, w etapie po-
wiatowym wystąpiły Lena, Łucja oraz Zosia.
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Etap powiatowy konkursu, odbył się 15 marca br. w Klu-
bie Integracji Społecznej w Mirsku. Od godz. 10.00 jury w
składzie: Katarzyna Romanowicz - Kłosin – dyrektor Po-
wiatowego Ośrodka Rozwoju Edukacji w Lwówku Śląskim,
Anna Kossak - Granda – dyrektor Biblioteki Publicznej
Miasta i Gminy Mirsk oraz Danuta Wołosecka – red. nacz.
„Wieści Mirska” wysłuchało 11 recytatorów w dwóch ka-
tegoriach. W kategorii młodszej, kl. IV-VI bezkonkuren-
cyjna okazała się Aniela Marceluk z kl. VI SP we Wleniu
(„Urszula Kochanowska” Bolesław Leśmian), miejsce II
zajęła Zofia May z kl. VI SP w Mirsku („Do M*** Adam
Mickiewicz”), III – Pola Kubis z kl. V SP nr 1 we Lwówku
Śląskim („Jak pięknie by mogło być” Jonasz Kofta). IV
miejsca przypadły: Julii Karasińskiej z kl. VI SP nr 2 we
Lwówku Śląskim („Kot w pustym mieszkaniu Wisława
Szymborska); Mateuszowi Zdunkowi z kl. V SP nr 1 we
Lwówku Śląskim („Egzamin” Ewa Lipska) i Zuzanna Ma-
zurczak z kl. 6 SP nr 2 we Lwówku Śląskim („Satyra na
bożą krówkę” Konstanty Ildefons Gałczyński).

W kategorii starszej, kl. VII-
VIII zwyciężyła Lena Ma-
zurkiewicz z kl. VIII SP w
Giebułtowie (fr. „Ogniem i
mieczem” Henryka Sienkie-
wicza i wiersz Wisławy
Szymborskiej „Kot w pu-
stym mieszkaniu”), II miej-
sce przypadło Roksanie
Wrzesińskiej z kl. VIII SP nr
2 we Lwówku Śląskim (fr.
„Ślicznej dziewczyny” Mar-
ka Hłaski i wiersz Wisławy
Szymborskiej „Nic dwa
razy”), III zajął Hubert Sam-
borski z kl. VIII SP we Wle-
niu (fr. Stanisława Mrożka
„Kapturek” i wiersz Kon-

stantego Ildefonsa Gałczyńskiego „Ballada o trzęsących
się portkach”) IV miejsca przypadły: Łucji Firek z kl. VIII
SP w Mirsku (fr. „Cyberiady” Stanisława Lema i wiersz
Andrzeja Waligórskiego „Recepta”) oraz Idze Burdynie z
kl. VIII SP nr 2 we Lwówku Śląskim (fr. „Agla. Alef” Rad-
ka Raka i wiersz Wisławy Szymborskiej „Kot w pustym
mieszkaniu”). Nagrodę dla osobowości konkursu ufundo-
waną przez Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk wywalczy-
ła Julia Karasińska.
Wszystkim uczestnikom konkursu gratulujemy, a Anieli i
Lenie życzymy powodzenia w etapie wojewódzkim kon-
kursu, który rozegrany zostanie w Kłodzku.                                  D.W.

  Lena Mazurkiewicz

DZIEŃ KOBIET W GRUDZY

W sobotę, 4 marca br., w świetlicy wiejskiej w Grudzy od-
było się spotkanie z okazji Dnia Kobiet. To świetna oka-
zja by wspólnie spędzić czas, porozmawiać, pośmiać się i
poznać bliżej. To też idealny czas, by złożyć podziękowa-
nia kobietom i obdarować je kwiatami.
Dziękuję wszystkim paniom, które skorzystały z zapro-
szenia oraz za wspólną fantastyczną zabawę.  Mam na-
dzieję, że ten dzień sprawił im radość, poprawił samopo-
czucie i wywołał pozytywne emocje.
                                                           sołtys sołectwa Grudza

                                                       Krzysztof Bigdowski
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WIEŚCI Z BIBLIOTEKI
Biblioteka poleca...Biblioteka poleca...Biblioteka poleca...Biblioteka poleca...Biblioteka poleca...

Katarzyna Janus
„Przystanek Toscania”

Dla dzieci i młodzieżyDla dzieci i młodzieżyDla dzieci i młodzieżyDla dzieci i młodzieżyDla dzieci i młodzieży...............

cd. na str. 12

Kiedy Julię niespo-
dziewanie porzuca
mąż, wydaje się, że
nic dobrego już jej w
życiu nie czeka. Jed-
nak coś się kończy
zazwyczaj po to,
aby mogło się za-
cząć coś nowego.
Być może to czas,
aby zadbać wresz-

cie o siebie, aby spełnić swoje marzenia.
Tymczasem Julia od wielu lat ma jedno
marzenie. Jedno, ale za to wielkie – za-
mieszkać w słonecznej Toscanii.
Gdy mija pierwszy szok, kobieta wyjeżdża
jako pielęgniarka do Włoch. Tam na jej
drodze pojawiają się nowi mężczyźni, któ-
rzy mogą odmienić jej życie.
Wzruszająca opowieść, której akcja dzie-
je się w pięknej toskańskiej scenerii i mia-
steczkach niekoniecznie znanych z popu-
larnych przewodników. Do tego wszystkie-
go kuszące zapachy kuchni włoskiej i hi-
storia wielkiej miłości. Bo bez miłości nic
przecież nie ma sensu.

Jenny Blackhurst
„Morderstwo na szlaku”

Dziewiętnastoletnia
Maisie jedzie do Ka-
nady, by spędzić wa-
kacje, wędrując po
górach. Na szlaku
zaprzyjaźnia się ze
spotkanym po dro-
dze rodzeństwem,
Serą i Rickiem. Wy-
marzona wyprawa

jednak zmienia się w koszmar, kiedy pew-
nej nocy dziewczyna staje się świadkiem
brutalnej sceny, prawdopodobnie morder-
stwa. I choć znika ciało ofiary, zeznania
Maisie doprowadzają do uwięzienia jed-
nego z wycieczkowiczów.
Dwadzieścia lat później Laura wpada w
panikę, gdy dowiaduje się, że w pobliżu
popularnego kanadyjskiego szlaku znale-
ziono ludzkie szczątki, a media zaczynają
ujawniać kolejne szczegóły. Laura, szczę-
śliwa żona i matka, ma na sumieniu śmierć
człowieka i od dawna ukrywa się pod zmie-
nionym nazwiskiem. Wygląda na to, że
sekret, którego strzegła przez lata, wkrót-
ce wyjdzie na jaw. I ktoś go zna. Ktoś, kto
przysyła jej dziwne paczki i grozi jej bli-
skim I najwyraźniej chce, by zapłaciła za
to, co się stało.
Jak daleko posunie się Laura, by ocalić
rodzinę? I co wydarzyło się ponad dwie
dekady temu w Kanadzie?

Anna Szczęsna
„Przystań nad Wisłą”

Tamara Pawlicka
ma za sobą trudne
dzieciństwo. Osiero-
cona przez matkę,
odizolowana od
ukochanej babci i
w y c h o w y w a n a
przez apodyktycz-
nego ojca, dla które-
go najważniejsze są
praca i pieniądze,
nie wie, co to radość i beztroska. Podpo-
rządkowana ojcu robi wszystko, by speł-
nić jego oczekiwania. Po jego niespodzie-
wanej śmierci, musi nauczyć się samo-
dzielności. Początkowo uchyla się od po-
dejmowania decyzji, z czasem postanawia
nadrobić stracone lata i odnaleźć własną
drogę do szczęścia. Opuszcza Warszawę i
wyrusza do tajemniczego domu położone-
go na skarpie. Tamara chce odciąć się od
dotychczasowego życia i zacząć od nowa,
ale tajemnice z przeszłości nie dają o so-
bie zapomnieć.
To historia o tym, jak dzieciństwo wpływa
na nasze wybory w dorosłości, ale też o
sile, która drzemie w każdym z nas i po-
maga walczyć o spełnienie marzeń.

Grzegorz Gajek
„Bolko”

Na słowiańskich
ziemiach roz-
brzmiewa szczęk
broni i chrzęst koń-
skich kopyt. Starzy
bogowie  powoli od-
chodzą w niepa-
mięć, ale jeszcze
walczą. Na Połabiu
plemiona Wieletów
wzniecają powsta-

nie, aby wyrwać się spod wpływu Cesar-
stwa, podczas, gdy panowie Rzeszy szar-
pią się ze sobą o wpływy.
A pośród całej tej zawieruchy pewien chło-
piec wraca do domu z dalekiej Północy,
aby się ożenić i zostać kniaziem, aby się
nauczyć, co to miłość i okrucieństwo, co
to polityka i wojna. Jego imię brzmi Bolko
Mieszkowic. Pomni nazwą go Chrobrym.

B. A. Paris
„Uwięziona”

Amelie zawsze mu-
siała sama o siebie
zadbać. Ojciec osie-
rocił ją, gdy była
nastolatką, ale za-
nim wpadła w tryby
opieki społecznej,
udało jej się uciec i
zacząć nowe życie w
Londynie. Poznała
wpływowych przy-
jaciół i zdobyła pracę w redakcji eksklu-
zywnego magazynu. Wkrótce zgodziła się
poślubić jego właściciela, Neda Hawthor-
pe'a, syna miliardera. Ich związek, dla
obojga był układem, ale dla Amelie oka-
zał się śmiertelnie niebezpieczną pułapką.
Pewnego dnia Amelie budzi się  w ciem-
nym pokoju. Nie ma pojęcia, dokąd ją za-
brano i dlaczego. Kim są jej tajemniczy
porywacze? I dlaczego czuje się w tym wię-
zieniu bezpieczniejsza niż u boku męża?

Maria Luisa Uth
„Gudu i Gwai”

Czy czujecie cza-
sem, że nikt was nie
rozumie? A może
zdarza się wam my-
śleć, że jesteście
dziwni? Albo, że wo-
lelibyście być kimś
innym? To poznaj-
cie Gudu i Gwaia.
Tę pobudzającą wyobraźnię opowieść o
dwóch wyjątkowych istotach, które miesz-
kają  daleko i blisko: za górami a jednak
w każdym z nas polecamy najmłodszym
czytelnikom.

Mette Eike Neerlin
„Koń, koń, tygrys, tygrys”

Honey kupuje tort
zamiast chleba,
znienacka dołącza
do kursu chińskiego
oraz nawiązuje
dziwną znajomość,
bo… nie potrafi  ni-
komu odmówić.
Choć rzeczywistość

jej tego nie ułatwia, Honey stara się być w
dobrych relacjach ze wszystkimi. Ale ma
jeden problem: notorycznie kłamie, paku-
jąc się przez to w najdziwniejsze sytuacje.
Pewnego dnia, właśnie dlatego wsiada w
przypadkowy autobus, a jej życie wchodzi
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w kolejny niespodziewany zakręt.
To wzruszająca historia nieco ekscentrycz-
nej nastolatki, która nie chce uwierzyć, że
może być dla kogoś ważna i że nie musi
niczego udawać. To pełna wdzięku i humo-
ru opowieść o sprawach wielkich i poważ-
nych, jak dojrzewanie, życie, śmierć, kłam-
stwo i nie do końca przystosowani rodzi-
ce. Wielu z nas chciałoby być „tacy jak
wszyscy”, wstydzimy się swojej „innosci”,
ale pomimo wszelkich trudności i marnych
szans na życie związanych z „innością”,
życie wcale nie jest takie złe, jak nam się
wydaje.
Powieść zdobyła duńską nagrodę ministra
kultury dla książki dziecięcej. Została prze-
tłumaczona na cztery języki i zyskała uzna-
nie w wielu krajach.

Weronika Anna Marczak
„Rodzina Monet”

Kolejne trzy części
losów rodziny, której
historię śledzą czy-
telnicy i czytelniczki
na całym świecie.
Hailie Monet miała
niespełna piętnaście
lat, gdy w wypadku
s a m o c h o d o w y m
giną jej mama i bab-
cia. Ze skromnego,
pełnego ciepła i mi-

łości domu trafia do luksusowej willi za-
mieszkanej przez pięciu władczych i chłod-
nych wobec dziewczynki mężczyzn. W no-
wym domu czuje się bardzo samotna i od-

krywa, że życie jej braci pełne jest mrocz-
nych sekretów.
Wydawałoby się, że życie młodej i poukła-
danej Hailie nareszcie będzie prostsze.
Nastolatka powoli oswaja się z nową sytu-
acją i przyzwyczaja do pięciu starszych i
bogatych braci. Coraz odważniej walczy o
swoje i korzysta z przywilejów związanych
z przynależnością do rodziny Monet.
Rodzinne wakacje w Tajlandii są zapowie-
dzią nowego, lepszego rozdziału w życiu
dziewczyny. Idylla nie trwa jedna długo. Na
rajskiej wyspie czeka na Hailie obcy i po-
dejrzanie wyglądający mężczyzna. Kim
jest ten człowiek? Dlaczego tak zabiega o
jej względy? I jaki jest prawdziwy cel tej
egzotycznej podróży?

SPOTKANIE AUTORSKIE
Sławomir Gortych jest stoma-
tologiem oraz absolwentem
Uniwersytetu Medycznego
we Wrocławiu. Od wielu lat
prowadzi internetowego blo-
ga „Zagubiony w Karkono-
szach". Dzięki wyjątkowej
pasji zdecydował się na stwo-
rzenie trylogii kryminalnej,
w której tematem przewod-
nim są Karkonosze. Pierwsza
część cyklu szybko stała się
bestsellerem i zyskała uzna-
nie wielu czytelników fascy-
nujących się mrocznymi po-
wieściami z wątkiem histo-
rycznym.

Bohater „Schroniska, które przestało istnieć” - Maksymi-
lian Rajczakowski jest młodym, ambitnym stomatologiem.
Aby odpocząć od pędu miejskiego życia i uwolnić się od
rodzinnych kłopotów podejmuje decyzję o kilkudniowej wy-
cieczce w Karkonosze. Gdy przyjeżdża na miejsce, dowia-
duje się, że jego wuj będący właścicielem nieczynnego
schroniska zginął w nieszczęśliwym wypadku. Przed śmier-
cią mężczyzna interesował się historią pewnego górskie-
go ośrodka, który spłonął po II wojnie światowej. Maksy-
milian zaczyna podejrzewać, że tak naprawdę wypadek
wujka mógł być próbą zatarcia śladów po jego prywatnym
dochodzeniu. Ruszając tym tropem, podejmuje niebez-
pieczną grę, z której wagi nie zdaje sobie sprawy. Niedłu-
go potem zaczyna otrzymywać pogróżki od kogoś podają-
cego się za Ducha Gór. Czy ktoś nie chce, aby tajemnica z
przeszłości ujrzała światło dzienne? Jaki cel kieruje ta-
jemniczym autorem listów? Czy Maksymilian naraża wła-
sne życie, kontynuując śledztwo wuja?
Młody mężczyzna będzie musiał zmierzyć się z wieloma
legendami, aby odkryć, które z nich to fakty dotyczące
burzliwej przeszłości pewnego schroniska. Z pewnością
ta historia zaintryguje wszystkich pasjonatów mroźnych
wędrówek i górskich szczytów.

W czwartek, 16 marca br. w Bibliotece Publicznej Miasta i
Gminy Mirsk odbyło się spotkanie ze Sławkiem Gortychem.

Rozmawialiśmy o tym, jak zbie-
ra materiały do napisania po-
wieści, jak kreuje bohaterów
książki, czy do pracy pisarza po-
trzebna jest wena i jak ją zna-
leźć, jak pogodzić absorbującą
pracę lekarza z pisaniem i ile sa-
mozaparcia trzeba mieć by za-
interesować swoją książką wy-
dawnictwa. Dowiedzieliśmy się
wielu ciekawych historii związa-
nych z górami i powojennymi lo-
sami ich mieszkańców. Ponieważ
Sławek Gortych, od lat pasjonu-
je się zgłębianiem historii gór, do swojego „górskiego kry-
minału” wplótł zarówno wydarzenia autentyczne, jak też
legendy i opowieści, które budują wartką akcję książki.
Zachęcamy do lektury „Schroniska, które przestało ist-
nieć” (egzemplarze dostępne w bibliotece są z dedykacją
autora), ale także do wędrówek po Karkonoszach tropem
miejsc z książki. Czekamy z niecierpliwością na tom dru-
gi trylogii, którego akcja rozgrywa się w kolejnym karko-
noskim schronisku – Odrodzenie.                               D.W.
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8 marca br. w Szkole Podstawowej w Giebułtowie odbył się
Konkurs czytelniczy dla klas 1- 3 pod hasłem „Opowiem
Wam Baśń”. Celem konkursu było rozwijanie zaintereso-
wań czytelniczych u najmłodszych uczniów, kształtowa-
nie umiejętności poprawnego i logicznego formułowania
myśli i kształtowanie sztuki autoprezentacji. Uczniowie
opowiadali m.in.: „Brzydkie kaczątko", "Dziewczynkę z
zapałkami", „Kota w butach", "Księżniczkę na ziarnku
grochu". Wyniki konkursu prezentują się następująco:
1 miejsce - Radek  Pluskota (kl.1)  i Magdalena Pluskota
(kl. 3)
2 miejsce - Mateusz Pazowski (kl.1)
3 miejsce - Wiktor Kotliński (kl.1)
Udział w konkursie  wzięły również : Zuzanna Stępień i
Nikola Dziewit z klasy 2.
Gratulujemy zwycięzcom i zachęcamy do czytania ksią-
żek codziennie. Pamiętajmy ,że „czytanie książek to naj-
piękniejsza zabawa, jaką sobie wymyśliła ludzkość..."  R.T

KONKURS CZYTELNICZY
21 marca kojarzy się większości z nas jedynie z pierw-
szym dniem wiosny, a jest to także dzień zwrócenia szcze-
gólnej uwagi na potrzeby osób z zespołem Downa. 21 mar-
ca przypada Światowy Dzień Zespołu Downa. Ta data nie
jest przypadkowa i nawiązuje do obecności u osób z ze-
społem Downa dodatkowego, trzeciego chromosomu w 21.
parze chromosomów. Święto to zostało ustanowione w 2005
roku z inicjatywy Europejskiego Stowarzyszenia Zespołu
Downa, natomiast od 2012 roku organizowane jest pod
patronatem Organizacji Narodów Zjednoczonych (ONZ).
Ideą tego święta jest zwrócenie uwagi społeczeństwa na
osoby z zespołem Downa i ich potrzeby, zwiększenie świa-
domości o chorobie oraz promowanie praw osób z zespo-
łem Downa do pełnego uczestniczenia w życiu społecz-
nym. Symbolem Zespołu Downa są kolorowe skarpetki bę-
dące synonimem niedopasowania społecznego i genoty-
powego z jakim borykają się osoby z tą chorobą.

DZIEŃ KOLOROWEJ SKARPETKI

We wszystkich szkołach gminy Mirsk ten dzień obchodzo-
no właśnie w charakterystyczny sposób tzn. uczniowie
przychodzili w skarpetkach nie do pary. To ważne, by
młodym ludziom zwracać  uwagę na fakt, że wsród nas
funcjonują nie tylko osoby zdrowe.                            D.W.

Znasz nas. Spotykasz nas na ulicy i w aptece. Wiesz
kim jesteśmy, jacy jesteśmy i co robimy. Jesteś z nami,
a my z Tobą już wiele lat. Wspierasz nas tak jak umiesz
i możesz. Czasem jest to tylko uśmiech albo drobny gest.
Czasem pomożesz nam rozwiązać jakiś problem albo
wesprzesz finansowo. Wszystko to jest dla nas ważne.
Wszystko to pomaga nam wciąż działać. Oby zdrowie
nam dopisywało to z Twoją pomocą nic nie jest nam
straszne.                          Serdecznie Cię pozdrawiamy

Z ¿ycia Ko³a TPDZ ¿ycia Ko³a TPDZ ¿ycia Ko³a TPDZ ¿ycia Ko³a TPDZ ¿ycia Ko³a TPD
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Zdrowych i pogodnych Świąt Wielkiej Nocy,
obfitości na świątecznym stole

smacznego jajka
oraz wiosennego, radosnego nastroju

podczas rodzinnych spotkań
życzą

Alina i Stanisław Wojciechowscy
z pracownikami

8 marca to wyjątkowy dzień w roku. Wtedy swoje
święto obchodzą wszystkie kobiety, zarówno te
duże, jak i te małe. Święto Kobiet, które corocznie
obchodzimy w naszym przedszkolu to doskonały
sposób do kształtowania u dzieci nawyku obdaro-
wywania upominkami swoich najbliższych. W tym
szczególnym dniu wszyscy chłopcy w każdej gru-
pie składali życzenia dziewczynkom i swoim Pa-
niom. Kolorowy pokaz mody, przeniósł nas w lata
80 – te. Tego dnia było radośnie i kolorowo.  Wszyst-
kie modelki oraz modele tanecznym krokiem pre-
zentowały swoje stroje przechadzając się po czer-
wonym dywanie.                      M. Hasiak-Kostrzycka

Dla Was dziś kwiaty i uśmiechy.

I pierwszy promień bliskiej wiosny.

Dzień bez kłopotów i bez trosk.

Dużo radości.

Dla mamy, Pani, dla dziewczynek,

W domu, w przedszkolu, na wycieczce.

Każdego dnia dobry uczynek -

To jest od chłopców upominek"

                       Zbigniew Jeżyna

DZIEŃ KOBIET W PRZEDSZKOLU

POWITANIE WIOSNY
Tradycji stało się za-
dość. Mirskie przed-
szkolaki z Przedszkola
Publicznego im. Izer-
skich skrzatów przepę-
dziły zimę i powitały
wiosnę 21 marca br. w
barwnym, kwiatowym
korowodzie, który prze-
szedł ulicami miasta.
Było głośno, wesoło i
bardzo kolorowo.    D.W.
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MIRSK
UL. GŁOWACKIEGO 2B

TEL.
798 623 992

Realizujemy zamówienia indywidualne. Nie czekaj, zamów już dziś!

P I E R   Ż K   WP I E R   Ż K   WP I E R   Ż K   WP I E R   Ż K   WP I E R   Ż K   W
DOMOWE PIEROGI
ORAZ KROKIETY

KURCZAK Z ROŻNA
DANIE DNIA

Burmistrz
Miasta i Gminy Mirsk

Andrzej Jasiński
przypomina i informuje, że opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi

należy wpłacać na:
 -indywidualne rachunki bankowe Gminy Mirsk, przypisane do tych płatności dla każdego gospodarstwa
(dostępne w Urzedzie Miasta i Gminy pok. nr 3, tel. 75/64 70 448)

 - lub na rachunek bankowy Gminy Mirsk  PKO BP o/Jelenia Góra 07 1020 5226 0000 6302 0663 1404
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FIRMA REMONTOWO-BUDOWLANA
„WEKTOR”

MIRSK, UL. SŁOWACKIEGO 34
WWW.WEKTORMIRSK.PL

OFERUJEMY USŁUGI W ZAKRESIE:
- BUDOWY DOMÓW
- KOMPLEKSOWYCH REMONTÓW BUDYNKÓW
- BUDOWY OGRODZEŃ
- OCIEPLANIA BUDYNKÓW
- UKŁADANIA POKRYĆ DACHOWYCH

KONTAKT
tel. 75 78 34 677 lub 75 78 34 726
GSM: 502 624 102
e-mail: wektorbiuro@poczta.onet.pl

„Z. G. - INSTALACJE”
OFERUJEMY USŁUGI W ZAKRESIE:
* DROBNE NAPRAWY HYDRAULICZNE

* WYMIANA INSTALACJI WODNEJ

   I KANALIZACYJNEJ

* MODERNIZACJA STARYCH INSTALACJI C.O.

   WODNYCH I KANALIZACYJNYCH

* INSTALACJE ARMATUR, URZĄDZEŃ

   SANITARNYCH

* AWARIE, USTERKI

* MROŻENIE RUR

* NAPEŁNIANIE, UZUPEŁNIANIE INSTALCJI C.O.

   PŁYNAMI MROZOODPORNYMI

* NAPRAWY INSTALACJI ELEKTRYCZNEJ

KONTAKT
ZDZISŁAW GĘBAROWSKI
GIEBUŁTÓW 44

59-630 MIRSK

TEL. 538 755 975



WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa18



19WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa

DAREK tel. +48 693 657 423DAREK tel. +48 693 657 423DAREK tel. +48 693 657 423DAREK tel. +48 693 657 423DAREK tel. +48 693 657 423

ROBOTY ZIEMNE

- Koparka
- Minikoparka
- Ładowarka
- Ciężarówka
- Wywrotka
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Zarząd MKS Włókniarz Mirsk
zwraca się z prośbą

do kibiców i sympatyków
piłki ręcznej i nożnej

o przekazywanie 1,5% podatku
rozliczenia finansowego za 2022 rok.

W rozliczeniu z Urzędem Skarbowym wystar-
czy wypełnić odpowiednie rubryki w drukach
PIT.
Dokładna nazwa to: MKS Włókniarz Mirsk,
KRS 0000070987
Przekazane środki zostaną przeznaczone na
szkolenie grup młodzieżowych klubu.

ROLA ROLNIKA
BY UPADKU UNIKAŁ

Dane statystyczne Kasy Rolniczego Ubezpieczenia Spo-
łecznego wskazują, iż corocznie znaczna część wszyst-
kich wypadków przy pracach w gospodarstwach rolnych
to upadki osób.
Duża ilość upadków rolników podczas pracy jest spowo-
dowana złym stanem nawierzchni podwórzy i ciągów ko-
munikacyjnych na terenie gospodarstwa, które ulegają
dodatkowemu pogorszeniu na skutek działania warun-
ków atmosferycznych. Szczególnie w okresie zimowym
opady śniegu i deszczu oraz towarzyszące opadom mro-
zy powodują, że podłoże staje się śliskie, grząskie i nie-
równe.
Często do upadków na terenie gospodarstw dochodzi tak-
że wskutek pośpiechu poszkodowanych oraz braku dba-
łości o prawidłowe wydzielenie i utrzymanie ciągów ko-
munikacyjnych prowadzących do budynków i wewnątrz
obiektów. Niejednokrotnie przyczyną upadku bywa rów-
nież zniszczone albo zabrudzone obuwie robocze.
Wśród przyczyn upadków obserwujemy również niepra-
widłowy sposób wchodzenia i schodzenia z maszyn rolni-
czych oraz nieprawidłową konstrukcję i usytuowane dra-
bin. Zarówno szczeble drabin, jak i stopnie przy ciągni-
kach i maszynach często zabrudzone są ziemią lub reszt-
kami roślinnymi, co sprzyja ześlizgnięciom i upadkom z
wysokości. Takie upadki kończą się często groźnymi ura-
zami kończyn dolnych i górnych.
W trosce o własne dobro, w okresie mniejszej liczby prac
rolniczych, warto pomyśleć o poprawie stanu bezpieczeń-
stwa w swoim gospodarstwie oraz o wyeliminowaniu za-
niedbań występujących w obejściu, które mogą doprowa-
dzić do wypadku.

Aby zminimalizować ryzyko upadków przy pracy w go-
spodarstwie rolnym, należy:
 • likwidować śliskość nawierzchni przejść komunikacyj-
nych poprzez usuwanie śniegu i posypywanie oblodzeń
piaskiem, popiołem lub trocinami,
• wyrównywać i w miarę możliwości utwardzić nawierzch-
nie placów i przejść,
• utrzymywać czystość i porządek na podwórzu oraz w
ciągach komunikacyjnych,
• stosować obuwie z antypoślizgowym protektorem pode-
szwy, najlepiej z cholewką chroniącą kostkę,
• na ośnieżonych lub oblodzonych powierzchniach stoso-
wać nakładki na obuwie, tzw. raczki antypoślizgowe,
• naprawiać uszkodzone stopnie oraz zamontować ba-
rierki wzdłuż ciągów schodowych i na podestach,
• zabezpieczać otwory zrzutowe na strychach, podda-
szach,
• stosować bezpieczne drabiny i podesty przy pracach
na wysokości (bezpieczna drabina ma mocne i właściwie
zamocowane szczeble, jest zabezpieczona przed pośli-
zgiem lub przechyleniem – u dołu gumowymi lub ostrymi
zakończeniami, u góry hakami; kąt nachylenia drabiny
powinien wynosić od 65° do 75°, a drabina powinna wy-
stawać minimum 0,75 m nad powierzchnię, na którą wcho-

dzi użytkownik),
• schodzić z ciągnika rolniczego plecami skierowanymi
w kierunku zejścia (tak jak podczas wchodzenia), przy-
trzymując się przeznaczonych do tego uchwytów,
• dbać o dobre oświetlenie ciągów komunikacyjnych i
miejsc pracy,
• w przypadku braku możliwości usunięcia progów, ozna-
czyć je w widoczny sposób.
Pamiętaj!
Stosuj obuwie, które zmniejsza ryzyko poślizgnięcia się i
potknięcia. W czasie pracy chroń palce przed przygnie-
ceniem.                               oprac. Magdalena Krasowska

                                                           insp. PT  KRUS w Lubaniu
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PORADNIK DZIA£KOWCAPORADNIK DZIA£KOWCAPORADNIK DZIA£KOWCAPORADNIK DZIA£KOWCAPORADNIK DZIA£KOWCA
Kwiecień w ogrodzie to czas radości dla miłośników roślin.
Mamy wiosnę i coraz wyraźniej widać jak budzi się przyroda.
Jak sama nazwa miesiąca wskazuje jest to miesiąc, w którym
rozpoczyna się okres kwitnienia wielu roślin. Nadeszła już pora
aby ostro zabrać się za porządkowanie ogrodu po zimie i inne
prace na działce.

                            Kwiecień w sadzie
• Kończymy zimowe cięcie drzew w sadzie.
• Początek kwietnia to ostateczny termin, aby przyciąć wino-
rośl. Pamiętajmy, iż owocuje ona na pędach jednorocznych,
wyrastających z pąków położonych na dwuletnich pędach
zdrewniałych, zatem zabieg przeprowadźmy jak najszybciej.
• Początek kwietnia to ostateczny termin przygotowywania
drzew do przeszczepienia.
• Kontynuujemy sadzenie drzew i krzewów owocowych.
• Drzewka posadzone wiosną przycinamy po posadzeniu nie-
co silniej, niż te sadzone jesienią. Podczas sadzenia warto
zastosować szczepionkę mikoryzową dla drzew owocowych.
W efekcie rośliny będą silniejsze, zdrowsze, a plon bardziej
obfity.
• Wysadzamy zdrewniałe sadzonki porzeczek i winorośli.
Umieszczamy je w glebie na takiej głębokości, aby na powierzch-
ni znajdował się tylko jeden pąk.
• Do roślin sadowniczych zaliczamy truskawki i poziomki.
Wiosenną pielęgnację tych roślin zacznijmy od usunięcia sta-
rych, zaschniętych liści. Potem wzruszmy glebę w międzyrzę-
dach. Truskawki i poziomki mają niewielkie wymagania na-
wozowe dlatego obfite nawożenie wiosną (szczególnie nawo-
zami azotowymi) jest niekorzystne. Konieczne jest natomiast
podlewanie. Jeżeli jest sucho - podlewajmy co najmniej raz w
tygodniu. Roślinom tym dobrze zrobi też ściółkowanie.

               Kwiecień w ogrodzie warzywnym
• Już od początku kwietnia wprost do gruntu może być wysie-
wana roszponka, która dobrze znosi niskie temperatury. Jest
to warzywo łatwe w uprawie, o krótkim okresie wegetacji.
• Na miejsce stałe sadzimy rozsadę warzyw - cebuli i pora, a
na początku miesiąca - wczesnych odmian kalarepy i sałaty.
Odmiany późniejsze wysadzimy pod koniec miesiąca.
• Do połowy kwietnia kończymy siew grochu i szpinaku. W
drugiej połowie miesiąca na zagonie wysiewamy pora.
• Przez cały kwiecień w ogrodzie możemy wysiewać rzodkiew-
kę, najlepiej w odstępach 7 do 10 dniowych w różnych miej-
scach - do gruntu odkrytego, przykrywanego potem włókniną
lub folią perforowaną, do niskiego tunelu foliowego lub do zim-
nego inspektu. To zapewni nam ciągłość zbiorów przez cały
sezon. Pamiętajmy, iż rzodkiewka lubi dobre nasłonecznienie.
• Wysiewamy nasiona średnio późnych odmian marchwi na
zbiór wczesnojesienny oraz nasiona pietruszki, pasternaku i
kopru. Pod koniec miesiąca możemy wysiewać skorzonerę,
cykorię, bób i szczaw.
• W celu wyprodukowania rozsady, na rozsadniku wysiewa-
my nasiona brokułów na zbiór sierpniowy, wczesne odmiany
kalarepy na zbiór w ciągu lata, średnio późne odmiany kapu-
sty i brukwi. Na rozsadniku wysiewamy również średnio póź-
ne i późne odmiany sałaty. To dobry moment, aby pod osłona-

mi wysiać też nasiona patisona, którego wysadzimy
na grządki pod koniec maja.
• Pikujemy siewki warzyw psiankowatych, takich jak
pomidor, czy papryka. Pikowanie przyczyni się do
wzbogacenia systemu korzeniowego roślin.
• Od połowy kwietnia możemy rozpocząć produkcję
rozsady kukurydzy. Do doniczek o średnicy 7 do 8
cm, wysiewamy po 2 do 3 nasiona.
• Nasiona buraków ćwikłowych wysiewamy wprost
do gruntu w rzędach oddalonych od siebie o 20 cm.
Najlepiej siać je w bruzdę o głębokości 2 cm. Młode
rośliny przerywamy, pozostawiając je w odstępach
15-centymetrowych.
• Można wysiać też rośliny przyprawowe, np. koper
ogrodowy. W miarę potrzeb koper można dosiewać
aż do lata.
• Dziś już niewiele osób je uprawia, ale młode ziem-
niaczki z własnej działki mogą bardzo cieszyć. Na
początku kwietnia podkiełkowane sadzeniaki sadzi-
my do gruntu. Na początku nie trzeba ich podlewać
gdyż mają w bulwach zgromadzony spory zapas wody.
• Rozpoczynamy ochronę warzyw przed szkodnika-
mi. Warzywa możemy opryskać biopreparatem na
bazie czosnku lub umieścić pałeczki czosnkowe w
glebie.

                      Trawnik w kwietniu
• Trawnik nawozimy nawozem organicznym i dobrze
podlewamy. Miejsca wyłysiałe obsiewamy regenera-
cyjną mieszanką traw.
• Wzrost traw w kwietniu jest na tyle duży, że może-
my przystąpić do pierwszego koszenia. Regularne
koszenie sprzyjać będzie lepszemu krzewieniu się
trawy. Pamiętajmy jednak, aby nie przycinać trawy
krócej niż na 4 cm.
• Jeśli kosiarka nie była ostrzona przed zimą- zrób
to teraz, zanim przystąpisz do pierwszego koszenia.
• Pod koniec kwietnia rozpoczynamy walkę z chwa-
stami na trawniku. Najlepiej pielić je ręcznie. Jeżeli
nie dajemy rady, możemy zastosować herbicydy.
• Jeżeli nie posiadamy trawnika, nadeszła dobra
pora, aby rozpocząć działania związane z jego za-
kładaniem.                                                            oprac. D. W.
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Konkurencja: karabin pneumatyczny
Grupa wiekowa: dziewczęta i chłopcy - rocznik 2007-
2010 (12-15 lat)
- Chcesz nauczyć się strzelać?
- Może akurat ten sport jest dla Ciebie?
- Zapisz się i spróbuj - to nic nie kosztuje!
Zajęcia obejmować będą strzelania sportowe z kara-
binka pneumatycznego na strzelnicy pneumatycznej
w Mirsku przy pl. Wolności 15 - wejście od parkingu
przy ul. Sikorskiego, na tyłach Klubu Integracji Spo-
łecznej.
Zapisy prowadzi: Krzysztof Ratuszny, tel. 603 484 655

MKS WŁÓKNIARZ MIRSK
SEKCJA STRZELECKA

Strzelania
dla dzieci i młodzieży

BAJDY IZERSKIEBAJDY IZERSKIEBAJDY IZERSKIEBAJDY IZERSKIEBAJDY IZERSKIE
O  narzeczeńskiej  skale

Dawno temu, gdy zakończyła się wojna trzydziestoletnia,
która miała charakter religijny i toczyła się między pań-
stwami katolickimi i protestanckimi. Na mocy traktatu
westfalskiego Łużyce przypadły Elektoratowi Saksońskie-
mu, a Śląsk Habsburgom. Na zasadzie „kto władcą tego
religia”,  Habsburgowie silnie popierali katolicyzm. Likwi-
dowali zbory protestanckie i szkoły przy nich funkcjonu-
jące. Urzędy mogli piastować tylko katolicy. Protestanci
ze Śląska nie mogli budować własnych świątyń, a odpra-
wiać swoje obrzędy mogli tylko prywatnych domach. Wład-
cy zgodzili się na wybudowanie tylko trzech świątyń tzw.
kościołów pokoju: w Głogowie, Jaworze i Świdnicy. Miały
to być obiekty nietrwałe, wybudowane bez jednego gwoź-
dzia i zlokalizowane poza miastami. O ironio, dwa z tych
kościołów, w Jaworze i Świdnicy, przetrałowały do dzisiaj
i są pięknymi zabytkami światowej klasy.
W odpowiedzi na taką sytuację powstawały poza grani-
cami Śląska, na terenach Saksonii tzw. kościoły granicz-
ne lub ucieczkowe. To w małych wioskach budowano  lub
rozbudowywano obiekty sakralne protestanckie, gdzie w
niedziele i święta przybywali wyznawcy także z dalekich
stron, zza Kwisy, pokonując niekiedy kilkadziesiąt kilo-
metrów. W naszej okolicy takie kościoły powstały w Wie-
ży k/Gryfowa, Pobiednej i Giebułtowie. Do dzisiaj zacho-
wał się kościół w Giebułtowie (obecnie katolicki) pod we-
zwaniem świętego Michała Archanioła. Natomiast do ko-
ścioła w Pobiednej, którego ruiny znajdują się na cmenta-
rzu komunalnym, przybywali protestanci nawet z Jele-
niej Góry i Szklarskiej Poręby.
Tak było do XVIII wieku. To wtedy cesarz wydał zgodę na
uruchomienie szkół ewangelickich na terenie Śląska. Na
fali tych przemian do Szklarskiej Poręby przybył z Bran-
denburgii nauczyciel. Przybył z córką i dwoma synami.
Jego żona zmarła kilka lat wcześniej przy porodzie bliź-
niaków. To właśnie na barki młodej dziewczyny spadł obo-
wiązek prowadzenia domu i opiekowania się braćmi. To-
warzyszył im młody chłopiec, pochodzący z ich stron, który
pomagał przy remoncie szkoły i pracach domowych. Mię-
dzy córką nauczyciela i młodzieńcem rozkwitła miłość,
ale ojciec dziewczyny nie zgadzał się na ślub. Uważał, że
powinna wyjść za kogoś bogatszego. Po pewnym czasie
zobaczył jak wielkie uczucie łączy tych dwoje i zgodził
się na ich małżeństwo. Uroczystość ślubna miała się od-
być w kościele w Pobiednej, natomiast skromne przyjęcie
weselne w sali wyremontowanej szkoły. Nauczyciel chciał,
aby młodzi zaczekali z małżeństwem do wiosny, im się
jednak spieszyło. Pewnego grudniowego poranka 1720
roku,  w blasku słońca wyruszyli szlakiem przez Góry Izer-
skie do kościoła w Pobiednej. Tam miał na nich czekać
pastor, który po udzieleniu ślubu, miał ich przenocować.
Dopiero następnego dnia mieli młodzi powrócić przez góry,
już jako małżonkowie.
Gdy szli, zmieniła się pogoda. Słońce się schowało. Nad-
ciągnęły ciężkie chmury. Zaczął  wiać przenikliwy, zimny
wiatr. Przywlekła się ciężka śnieżyca. Płatki wiejącego
śniegu zalepiały oczy. Nie widać było drogi. Stawiać sto-
py na śliskim, niepewnym gruncie było niełatwo.

Młodzi byli bardzo zmęczeni. Postanowili odpocząć i schro-
nili się przy skale, której kamienie tworzyły niewielki da-
szek. Przytulili się do siebie i zasnęli. W międzyczasie
przyszedł silny mróz. Otulił zakochanych swoim chłodem
i tak trafili oni nie na ślubny kobierzec, a do krainy wiecz-
nej radości.
Drugiego dnia, gdy śnieżyca się uspokoiła i przestał dmu-
chać mroźny wiatr, ojciec i goście nie doczekawszy się
powrotu młodej pary, ruszyli  im na przeciw szlakiem przez
góry. Przeczuwali, że stało się jakieś nieszczęście. Po pew-
nym czasie rozglądając się między zwałami śniegu, pod
skałą, znaleźli dwie obejmujące się istoty, które uśmie-
chały się do siebie. Zamiast ślubu i wesela odbył się po-
grzeb.
Pamiętajmy, góry to zawsze góry. Nawet te łagodne jak
Góry Izerskie, potrafią pokazać swoje groźne oblicze. Gdy
wyruszamy na górskie ścieżki bądźmy ostrożni i przewi-
dujący. Skała, przy której znaleziono zamarzniętych za-
kochanych nosi dzisiaj nazwę Narzeczeńskiego Kamie-
nia, natomiast trasę, którą mieli pokonać do kościoła -
Ślubną Drogą. Kiedy pójdziecie tą drogą i dotrzecie do
skałki, przy której schronili się zakochani, dotknijcie jej.
Niech przyniesie wam ona możliwość przeżycia wielkiej
miłości, takiej jakiej zaznali narzeczeni sprzed lat.
                                                                      M. Osińska



23WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa

Cała strona - 100 zł + 23% VAT
1/2 strony - 50 zł + 23% VAT
1/4 strony - 25 zł + 23% VAT
20% bonifikaty w przypadku wykupienia reklamy na
min. 3 miesiące z góry.
Ponieważ powierzchnia reklamowa w gazecie samo-
rządowej jest ograniczona, ewentualnych zleceniodaw-
ców prosimy o kontakt z redakcją w celu ustalenia
możliwości umieszczenia reklamy w gazecie w danym
miesiącu.

CENNIK REKLAM
W WIEŚCIACH MIRSKA

ZGKiM w Mirsku
informuje, iż jest zarządcą

cmentarzy komunalnych
zlokalizowanych

w Mirsku, Giebułtowie
oraz Rębiszowie.

W związku z powyższym  wszystkie sprawy admini-
stracyjne, w tym wyznaczenie miejsca pochówku na-
leży uzgadniać w siedzibie Zakładu Gospodarki Ko-
munalnej i Mieszkaniowej w Mirsku, ul. Mickiewicza
38, tel. 75/78 34 252.

KRONIKA
POLICYJNA

Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej w Lwów-
ku Śląskim w ramach współpracy z Komendą Powiatową
Policji w Lwówku Śląskim zorganizowała szkolenie dla
strażaków OSP z terenu powiatu. Szkolenie przeprowa-
dzili policjanci Wydziału Prewencji i Ruchu Drogowego
lwóweckiej komendy.
W szkoleniu, które odbyło się w siedzibie Komendy Po-
wiatowej Policji w Lwówku Śląskim udział wzięli druho-
wie z OSP powiatu lwóweckiego biorący bezpośredni
udział w działaniach ratowniczo-gaśniczych z jednostek
włączonych do Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśnicze-
go. W ramach szkolenia strażakom ochotnikom przed-
stawione zostały zagadnienia z zakresu kierowania ru-
chem drogowym. Uczestnikom przekazano m.in. wiedzę
z zakresu odpowiedzialności osób kierujących ruchem
drogowym w świetle przepisów prawa wykroczeń i prawa
karnego w ramach prowadzonych akcji ratowniczych. Po
teorii przyszedł czas na praktykę. Policjanci zaaranżo-
wali utrudnienia w ruchu na drodze wojewódzkiej nr 297,
natomiast słuchacze mieli okazję wykazać się zdobytymi
umiejętnościami.
Wiedza taka jest niezbędna zarówno przy działaniach
ratowniczo-gaśniczych, jak i akcjach na miejscu zdarzeń
drogowych.

   Policyjne szkolenie dla strażaków z OSP

Umiejętności strażaków ochotników w tym zakresie bar-
dzo przydatne są również podczas organizacji objazdów
w ruchu drogowym jak i zabezpieczenia różnego rodzaju
imprez – procesji, rajdów, przemarszów ulicami miasta.

Kolejnym blokiem tema-
tycznym podczas spo-
tkania w lwóweckiej
komendzie było szkole-
nie z zakresu poszuki-
wań w terenie za osobą
zaginioną. O tym jak
efektywnie i skutecznie
sprawdzać wyznaczony
teren opowiadał asp.
szt. Mateusz Królak -
dowódca Policyjnej Gru-
py Poszukiwawczo-Ra-
towniczej. Jest to nie-
zmiernie ważne, gdyż w
działaniach poszuki-

wawczych bardzo często są zaangażowani również stra-
żacy z danego rejonu.
To niecodzienne spotkanie było doskonałą okazją do za-
prezentowania zawodu policjanta. Młodzi ochotnicy mo-
gli zapoznać się z warunkami służby lwóweckich policjan-
tów. Zwiedzili budynek, oglądając nowoczesny sprzęt i
wyposażenie komendy, a także z zaciekawieniem wysłu-
chali informacji na temat oferty służby w Policji.
                                                           oficer prasowy

                                                                 st. sierż. Olga Łukaszewicz
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Półfinały Ogólnopolskiej
Olimpiady Młodzieży, w któ-
rej udział wzięło 16 drużyn
z poszczególnych  woje-
wództw rozegrane zostały w
czterech miastach: Głucho-
łazach, Mrzeżynie, Wą-
growcu i  Żaganiu.
Za dziewczętami dwa dni
weekendowych  zmagań.
18 i 19 marca br. w każdym
z tych miast, cztery druży-
ny walczyły o awans do fi-
nałów, które odbędą się w
dniach 14 - 18 kwietnia br.
w Rewalu. W drużynie Dol-
nego Śląska  są cztery za-

OGÓLNOPOLSKA OLIMPIADA MŁODZIEŻY

wodniczki MKS Włókniarz Mirsk: Jagoda Fill, Agata Gran-
da, Sandra Kułakowska i Angelika Nykiel, dlatego z za-
partym tchem czekaliśmy na wyniki rozgrywek. W pierw-
szym meczu półfinałów w Głuchołazach, dziewczęta po-

konały drużynę z Opolszczy-
zny 35:6. W kolejnym zmie-
rzyły się z Małopolską. Mecz
zakończył się wynikiem
30:21, oczywiście dla szczy-
piornistek z Dolnego Śląska.
I ostatni, trzeci mecz półfi-
nałów to kolejne zwycię-
stwo, tym razem z drużyną
z województwa świętokrzy-
skiego 22:12. Całej drużynie
Dolnego Śląska i oczywiście
zawodniczkom Włókniarza
serdecznie gratulujemy suk-
cesu i życzymy jak najlep-
szych wyników w finale
Ogólnopolskiej Olimpiady

Młodzieży, w której zmierzą się przedstawicielki woje-
wództw: dolnośląskiego, świętokrzyskiego, mazowieckie-
go, pomorskiego, śląskiego, wielkopolskiego, kujawsko-po-
morskiego i warmińsko-mazurskiego.                          D.W.

Agata Angelika

Drużyna
Dolnego
Śląska

Jagoda Sandra


